

完胜俄罗斯 女排五连胜

晋级四强仍有希望



新华社发

新华社意大利米尼6月18日电 18日在意大利米尼进行的世界女排联赛中，中国女排以3:0完胜俄罗斯队赢得五连胜，仍保有晋级四强的机会。

18日的比赛中，中国队在第一局开场阶段略显慢热，但随后渐渐找回手感，以25:18赢得。第二局末尾，中国队姑娘们成功挡住俄罗斯队反扑，25:23再下一城。两局落后的俄罗斯队士气低落，中国女排在第三局一鼓作气以25:16拿下胜利。

李盈莹砍下全场比赛最高的19分，朱婷、龚翔宇均得分上双，分别拿到15

分和13分。俄罗斯队的冈察洛娃获得本队最高的14分。

击败俄罗斯队后，中国队目前拥有8个胜场，积24分排在积分榜第五位。本届比赛的单循环预赛阶段只剩两轮，中国队还将先后挑战波兰队和美国队，只有力争不失这两场比赛，中国女排才能将晋级四强的可能性保持到最后。

根据赛制，在单循环预赛阶段结束后，排名前四的球队将直接晋级半决赛。目前居前两位的美国队和巴西队已提前晋级。土耳其队和日本队分别排在第三位和第四位，是中国队竞争四强的直接对手。

周琦亚预赛首秀砍18+12

中国男篮再胜日本队提前晋级

新华社马尼拉6月19日电(记者刘锴、闫洁)中国男篮19日在菲律宾克拉克举行的亚洲杯预选赛B组比赛中上演逆转好戏，以90:84再次战胜日本队，取得小组赛三连胜，提前晋级亚洲杯决赛圈。

中国队在此前的小组赛首场比赛中以66:57战胜了日本队。当天比赛刚开始，日本队外线连续得手，以8:2取得领先。中国队随后换上因眼部手术缺阵前两场比赛的主力中锋周琦，逐渐稳住局势，并利用内线优势与对手进行阵地

战。首节结束时，中国队以21:29暂时落后，日本队单节命中7记三分球。

第二节，中国队扩大防守范围，限制对手外线投篮机会，日本队则对中国队内线球员采取包夹防守的策略，场上局势一度陷入胶着。中国队以41:45落后结束上半场。

下半场，两队都在进攻端体现出变化，团队配合增多，中国队一度反超对手，日本队则依靠稳定命中率咬住比分。中国队以65:69进入第四节比赛。

最后一节，中国队通过团队配合多

次冲击对手篮下的同时，外线球员也找回手感，打出一波15:1的小高潮，最终以90:84胜出。

中国队5人得分上双。周琦拿下全场最高的18分，贡献12个篮板球，交出“两双”成绩。

本场比赛后，中国队三战全胜，位列小组第一，提前晋级亚洲杯决赛圈。20日，中国男篮将再次迎战中国台北队，之后将启程前往加拿大，参加东京奥运会落选赛。

第24届上海国际电影节落幕

中国电影《东北虎》斩获最佳影片

6月19日晚，第24届上海国际电影节颁奖典礼举行，最终中国电影《东北虎》斩获金爵奖最佳影片，伊朗导演阿伯法周·贾利里凭借《反身曲径》获得最佳导演，普彦·谢卡里·玛泽娜·加耶夫斯卡分获最佳男女演员，马来西亚影片《野蛮人入侵》获得评委会大奖。

据公开资料，《东北虎》是由耿军执导，章宇、马丽主演的喜剧电影。该片讲述了一只东北虎，一只狗，一个铲车司机，一个中学老师，一个诗人，一个讨债者，一个孕妇，他们爆发了矛盾，越来越激烈，越来越离奇，越来越幽默，后来他们走向了宽容，一种属于北方的宽容方式。

闭幕红毯同样星光熠熠，金爵奖主

竞赛评委会主席黄建新及评委陈哲艺、邓超、周冬雨、马可·穆勒、马提亚斯·德·埃尔甫、娜塔莎·德维莱耶，还有王晓棠、谢芳、童自荣等老艺术家，以及万玛才旦导演和明星段奕宏、郑希怡、赵涛等，《东北虎》《1921》《热汤》《上山》《柳浪闻莺》《如果有一天我将会离开你》等剧组亮相。

完整获奖名单
金爵奖最佳影片：《东北虎》(中国)
金爵奖最佳女演员：玛泽娜·加耶夫斯卡《业余爱好者》(波兰)
金爵奖最佳男演员：普彦·谢卡里·《反身曲径》(伊朗)
金爵奖最佳导演奖：阿伯法周·贾利

里《反身曲径》(伊朗)
金爵奖评委会大奖：《野蛮人入侵》(马来西亚)
金爵奖最佳动画短片：《轻度的疯狂，持久的疯狂》(法国)
金爵奖最佳真人短片：《生命之歌》(中国)，仇晟执导
金爵奖最佳动画片：《老鼠也能上天堂》(捷克/法国/波兰)
金爵奖最佳纪录片：《西西弗斯》(墨西哥)
金爵奖艺术贡献：《良心》(俄罗斯)
金爵奖最佳摄影：《良心》(俄罗斯)
金爵奖最佳编剧：《良心》(俄罗斯)
据北京头条客户端

武磊入围 亚足联最佳名单

凭借着在世预赛亚洲40强上的出色表现，武磊入围亚足联6月世预赛亚洲40强最佳球员评选的候选名单。亚足联在官网上表示：“这名来自西班牙人的前锋，在5月31日亚洲40强赛小组赛重启后，展现了他留洋西班牙后取得的巨大进步，不仅经常将皮球送入对方网窝，还与艾克森一起建立了紧密的锋线。在接下来的12强赛中，他们也将共同肩负起为中国队攻城拔寨的重任！”

在刚刚结束的亚洲40强A组比赛中，武磊场场有进球，是中国队四连胜的最大功臣。

入围亚足联6月最佳候选球员的还有叙利亚的马瓦斯、澳大利亚的苏塔尔、伊朗的阿兹蒙、沙特的萨勒姆、日本的南野拓实、阿曼的法瓦兹、阿联酋的马布霍特以及韩国的孙兴慜。

据《北京晚报》

国足世界排名 提升5位

6月18日，国际足联为亚洲球队特别公布了最新一期FIFA国家队排名，在亚洲区40强赛中取得4连胜的中国队世界排名，从第77位跃居至第72位，但在亚洲范围内仍列第9位。

此次排名是国际足联针对亚洲区12强赛分档公布的特别排名。国际足联表示，尽管卡塔尔排名亚洲第五、也是亚洲40强E组的头名，但作为东道主，卡塔尔队已经获得了2022年世界杯的参赛资格，因此该队不会参与世预赛亚洲第三阶段的赛事(亚洲12强赛)。亚足联将根据国际足联这个最新排名，来重新调整亚洲12强的分档，并在北京时间7月1日举行抽签仪式，目前中国队分档不变，仍然处于第四档。李戈

梅西助攻 阿根廷拿下首胜

北京时间6月19日上午，2021年美洲杯A小组第二轮比赛进行了一场焦点之战，凭借罗德里格斯的进球，阿根廷队1比0艰难击败乌拉圭队，拿下本届比赛的首场胜利。

在首轮比赛中，尽管梅西打入了一脚精彩的直接任意球，但阿根廷队仍然被劲旅智利队1比1逼平。

本场比赛，面对首轮轮空、拥有苏亚雷斯和卡瓦尼等球星的乌拉圭队，梅西仍然发挥出色，第13分钟，梅西左路连续带球后送出精准传中，罗德里格斯后点头球破门，打入全场唯一的进球。本场比赛后，阿根廷队前两轮一胜一平，暂时与智利队并列A组首位。赵晓松

尘封31年 铅球世界纪录告破

新华社北京6月19日电(记者吴俊宽、张悦姗)据世界田联官网消息，当地时间18日在尤金进行的美国奥运选拔赛上，里约奥运会冠军、美国名将克劳瑟以23.37米的成绩获得男子铅球冠军，打破了尘封31年的世界纪录。

比赛中，29岁的克劳瑟在第四投中取得23.37米的好成绩，将同胞兰迪·巴恩斯在1990年5月创造的23.12米的原世界纪录提升了25厘米。

2019年多哈世锦赛冠军科瓦奇以22.34米获得当日比赛的亚军，奥特达赫尔以21.92米的个人最好成绩位列第三。

此次是克劳瑟职业生涯第二次突破23米，今年5月他曾投出过23.01米的个人最好成绩。另外值得一提的是，今年1月克劳瑟还曾以22.82米的成绩打破室内男子铅球世界纪录。原纪录同样是巴恩斯在1989年创造的。